

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 11 января 1979 г.

№ 7 (12845)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Бригада маляров Валентины Федоровны Брага в эти дни заканчивает отделочные работы в строящемся жилом доме в поселке Томилино. В ССУОР-7 треста «Особстрой» № 2 этот коллектив один из лучших. Члены бригады выполняют сменные задания на 120—125 процентов, добиваясь высокого качества работ. Опытные мастера, такие, как Е. Г. Бушуева, А. С. Панкрагова и другие, охотно передают свой богатый опыт молодым работницам. И девушки успешно осваивают секреты избранной ими профессии. Например, Анна Ковалева, Надежда Мазаева — одни из лучших мастеров в бригаде.

В ближайшие дни бригада В. Ф. Брага приступит к отделке строящегося административного здания для объединения «Мособлбывбыт» в поселке Малаховка.

**В. КОВАЛЕВА,**  
мастер участка № 1 ССУОР-7  
треста «Особстрой» № 2.

## С НАЧАЛА ГОДА РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

### ПЯТИЛЕТКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТОМИЛИНСКОГО ПТИЦЕВОДЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ НА 1979 ГОД

Претворяя в жизнь аграрную программу Коммунистической партии, коллектив Томилинского производственного птицеводческого объединения добился в 1978 году высоких результатов: ежедневное производство яиц достигло одного миллиона, а за год их произведено 332,9 млн. штук — на 13,5 процента больше, чем в 1977 году. Растениеводы объединения получили высокий урожай зерновых (по 42 центнера с гектара) и картофеля (210 ц с га).

Большая работа проведена по повышению качества сдаваемой продукции и снижению ее себестоимости. По итогам минувшего года получена прибыль в сумме 17 млн. рублей.

Осуществляя решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», коллектив Томилинского производственного птицеводческого объединения принимает на 1979 год следующие социалистические обязательства:

Увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции по сравнению с 1978 годом на 9 процентов.

Продать государству 370 млн. яиц, 4100 тонн мяса, 1710 тонн молока, 1500 тонн картофеля, 2010 тонн травяной муки.

Увеличение количества продаваемой государст-

ву продукции будет осуществляться при одновременном снижении себестоимости и улучшении качества. Себестоимость одной тысячи яиц намечено снизить к концу года до 43 рублей, одного центнера привеса молодняка птицы — до 189 рублей.

Яйценоскость промышленного стада кур обязуемся повысить до 246 яиц от несушки, продуктивность крупного рогатого скота — до 5100 килограммов молока от коровы.

В наступившем году томилинские птицеводы решили повысить производительность труда на 10 процентов, довести производство продукции на одного работника, занятого в сельском хозяйстве, до 26 тысяч рублей, а затраты труда на получение одной тысячи яиц снизить до 2,4 человеко-часа. Таким образом, рост производства продукции в 1979 году, как и в предыдущие годы десятой пятилетки, будет осуществляться за счет повышения производительности труда при прежней численности работающих.

Труженики Томилинского производственного объединения полны решимости добиться намеченных рубежей. Это даст возможность коллективу выполнить пятилетний план по продаже основного вида сельскохозяйственной продукции — яиц за 4 года, по продаже мяса — за 4 года и один месяц и по продаже молока — за 4 года и два месяца.



Дружно взялись за работу в новом году труженики Люберецкого цеха объединения «Мосбытхим». Они выпускают чистящие и отбеливающие препараты, которыми пользуются в каждой семье. Коллектив обеспечивает высокое качество своей продукции.

Семнадцать лет трудится здесь и фасовщица отбеливающих средств Раиса Петровна Соловьева. Несмотря на сложные условия труда она регулярно перевыполняет производственные задания.

НА СНИМКЕ: Р. П. Соловьева с образцами цеховой продукции. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

На днях директор совхоза «Белая Дача» Д. П. Попов подписал приказ о премировании из фонда поощрения А. Я. Лысова, М. М. Полохова, Н. И. Зайцева, И. В. Рогачикова, П. И. Голованова и других слесарей. В сорокаградусный мороз, днем и ночью, они выполняли необычную работу: стоя на крышах, отогревали трубопроводы, по которым подаются из кормокухни в свинарники корма. Благодаря их самоотверженному труду стихии не удалось нарушить рабочий ритм на фермах, а чулки ко всяким переменам животных не потеряли в весе.

Совхоз с честью выполнил принятое социалистическое обязательство по производству мяса: в 1978 году продан его 6268 тонн при плане 6174 тонны и обязательстве 6260. О качестве работы красноречиво говорят следующие показатели в сопоставлении. Если в 1977 году среднесуточный привес животных в целом по совхозу составлял 521 грамм, то в 1978-м он повысился до 533 граммов. Расход кормов и затраты труда на единицу привеса, наоборот, снизились.

Стало доброй традицией в хозяйстве трудовое соперничество

двух животноводческих ферм. Оба коллектива работают в одинаковых условиях; это обеспечивает правомерную сравнимость результатов соревнования. По итогам минувшего года они таковы: первое место по всем показателям занял коллектив фермы № 2, где заведующей А. А. Кукушкина. По

### ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

среднесуточному привесу животных ферма № 2 обошла своих соперников — ферму № 1, где заведующим В. Я. Матюгин, на 22 грамма. И хоть разрыв по этому показателю в течение 1978 года значительно сократился за счет улучшения работы фермы № 1, следует сказать прямо: есть куда расти этому коллективу!

Социалистическое соревнование продолжается. Мы уверены, что оно принесет свои отрядные результаты и в четвертом году пятилетки, на который приняты напряженные социалистические обязательства. Борясь за выполнение на-

меченных рубежей, животноводы равняются на маяков своего хозяйства. По итогам года ими стали операторы свинооткорма Е. М. Сухова, В. Г. Самусева, М. М. Сергеева, В. Н. Самусева, Т. П. Исаева, А. Ф. Голованова, В. А. Волкова, Т. М. Соловьева и другие. Так, например, Е. М. Сухова и В. Г. Самусева добились самого высокого среднесуточного привеса — 582 грамма при самом низком расходе кормов на единицу привеса — 4,7 кормовой единицы. Самый же низкий среднесуточный привес, полученный в совхозе, — 500 граммов. Хоть он и выше планового (485 г), но поднять его можно и нужно, ведь теперь все животноводы хозяйства трудятся в условиях промышленного откорма свиней, применяя передовую технологию, опираясь на помощь механизмов.

Опыт передовых операторов внимательно изучают специалисты зоотехнической службы, бригадиров. Распространение его в коллективах животноводов поможет соревнующимся повысить результаты работы.

**А. СЛАВИН,**  
главный зоотехник совхоза  
«Белая Дача».

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Ритмичную работу обеспечивает в этом году коллектив завода электромусических инструментов. Намечены высокие рубежи. Решено выполнить план четырех лет пятилетки по реализации продукции к 12 ноября, а годовое задание — к 27 декабря. Будет реализовано изделий сверх плана нынешнего года на 50 тысяч рублей.

Предусматривается провести мероприятия по дальнейшему техническому обновлению производства, в частности, установить 16 единиц нового технологического оборудования, что позволит увеличить сьем продукции с каждого квадратного метра производственной площади.

Участники соревнования придают большое значение улучшению качества изделий. Выпуск продукции с государственным Знаком качества намечено довести до 20 процентов к общему ее производству. Широко разворачивается

соревнование за экономию в большом и малом. В течение года предполагается сберечь 25 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 15 тонн топлива.

К осуществлению новых обязательств приступили с начала года. Монтажные бригады, возглавляемой опытной работницей А. П. Карташовой, ежедневно выполняют сменную норму на 150 процентов. Они уже выполнили задание четырех лет пятилетки. Еще выше показатели у раскройщиц бригады Р. А. Тихонюк. 160 процентов нормы в смену, хорошее качество продукции — вот рабочий почерк передовиков соревнования.

С таким же трудовым подъемом участвуют в соревновании коллективы всех бригад, смен, участков, стремясь досрочно выполнить январский план.

**А. МИХЕЕВ,**  
внештатный корр.

## ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

Государственный научно-исследовательский институт научной и технической информации выпустил информационный листок «Организация социалистического соревнования рабочих и бригад по лицевым счетам эффективности». Его составила инженер по соревнованию завода им. Ухтомского Р. Иванина.

В листке подробно рассказыва-

ется, как внедряются на заводе лицевые счета эффективности. Они предназначены для всех рабочих и производственных бригад основного производства и включают в себя главные слагаемые: выполнение плана по выпуску продукции,

ее качество, экономия сырья, материалов, электроэнергии. Все эти показатели учитываются в денежном выражении и, таким образом, наглядно показывают конкретный вклад каждого.

Расчет производственного зада-

ния производится на каждый год и пятилетку в целом, а подсчитывается экономическая эффективность ежемесячно.

Лицевой счет эффективности является основным критерием при определении победителей социали-

стического соревнования и выдвижения на звание «Лучший рабочий по профессии», «Лучшая бригада», «Лучшая комсомольско-молодежная бригада», «Ударник коммунистического труда».

По лицевым счетам, пишет Р. Иванина, работает на заводе 3076 рабочих-сдельщиков, 278 производственных бригад.

**А. БЕЛОВ,**  
внештатный корр.

**П**РИ СОЦИАЛИЗМЕ впервые в истории человечества смысл демократии раскрывается в истинном значении этого слова, то есть как власти народа. «Народ», — гласит статья 2 Конституции СССР, — осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР».

Все Советы народных депутатов — от сельских до Верховного Совета СССР — составляют по Конституции единую систему органов государственной власти, воплощающую зрелость общественных отношений развитого социализма, сближение всех классов и социальных слоев общенародного государства, великую силу ленинской дружбы народов.

Став всеохватывающей организацией народа, Советы народных депутатов не только объединяют рабочих, крестьян и интеллигенцию, трудящихся всех наций и народностей страны в социалистическое государство, а и обеспечивают постоянную и тесную связь государственных органов с населением, непосредственное и активное участие народа в формировании Советов и в их повседневной деятельности. В стране действует около 50 700 Советов различных уровней, в состав которых избрано почти 2 миллиона 240 тысяч депутатов. Один депутат — в среднем на 116 человек населения! Такого широкого представительства народа в органах государственной власти не знает ни одна капиталистическая страна.

Классовая основа буржуазной демократии — это пирамида социального неравенства. На вершине ее находится горстка финансово-промышленных магнатов, сосредоточивших в своих руках огромные богатства. У подножия пирамиды — миллионы граждан, борющихся за свои человеческие права, ведя классовую борьбу.

ДЕМОКРАТИЯ —  
В ДЕЙСТВИИ

# ПОДЛИННО НАРОДНАЯ ВЛАСТЬ

Конституция США, например, даже не содержит упоминания о социально-экономических правах граждан. Более 6 миллионов безработных Америки обвиняют пороги бирж труда в поисках хоть какой-нибудь работы. Около 50 миллионов американских граждан принадлежат к числу так называемых «непривилегированных», живущих ниже официального уровня бедности.

Ни одна капиталистическая страна не может предоставить трудящимся такие права и свободы, какие обеспечиваются гражданам СССР. Ни одно буржуазное государство не способно выступить гарантом осуществления подлинной демократии для трудящихся.

У нас принадлежность власти народу прямо закреплена в Основном Законе страны. Непосредственным выражением суверенной воли народа, осуществляющего через Советы государственную власть, являются выборы. Они проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании. В СССР не существует каких-либо ограничений избирательных прав женщин, военнослужащих, ограничений по национальному или расовому признаку. Участие в выборах может принять каждый гражданин, достигший 18 лет.

В капиталистических странах дело обстоит иначе. В США, Канаде и некоторых других странах капитала существуют ценз оседлости и правило регистрации в каком-либо избирательном округе в

определенный срок. Это значит, что не могут голосовать те трудящиеся, которые вынуждены по тем или иным причинам менять место жительства. Можно ли говорить о «всеобщности» избирательного права в Америке, если в голосовании на президентских выборах 1976 года участвовало лишь 53,3 процента избирателей, если миллионы американцев — черных, мексиканцев, индейцев, бедных, всех цветов кожи подвергаются всевозможной дискриминации!

В СССР выборы в Верховный Совет (очередные 4 марта 1979 г.) — торжество социалистической демократии. Новый закон о выборах, принятый в июле прошлого года, является шагом вперед по пути дальнейшего развития демократических принципов советского общества. Закон расширяет представительство общественных организаций в избирательной кампании. Это дополнительно привлечет к выборам значительное число трудящихся. На предвыборных собраниях, которые проходят в стране, каждому участнику гарантируется право высказывать свои суждения о предлагаемых кандидатурах, поддерживать их либо вносить предложения об отводе.

Согласно новому Закону о выборах, выдвижение кандидатов в народные депутаты начинается на десятый день после назначения выборов. Тем самым обеспечивается возможность еще более всесторонне и глубоко продумать и обсудить качества каждой кандидатуры, отобрать и выдвинуть кан-

дидатами в депутаты наиболее достойных и авторитетных людей.

Закон также предусматривает, что одно и то же лицо может быть избрано не более чем в два Совета. Такая установка способствует привлечению к работе в органах власти более широких масс, увеличивает число граждан, проходящих школу управления.

По Конституции 1936 года в состав Верховного Совета СССР избирались лица не моложе 23 лет, а в Верховные Советы союзных и автономных республик — 21 года. Новый Основной Закон страны установил возрастной ценз для избрания в высший орган страны граждан, достигших 21 года, а в верховные органы республик — 18 лет. Это выражение большого доверия партии и народа нашей замечательной молодежи, будущему страны.

Советские люди проявляют большой интерес к работе Верховного Совета СССР, к деятельности его постоянных комиссий. Только за последнее время ими рассмотрены вопросы о соблюдении законодательства об охране природы, о капитальном строительстве, о выполнении плановых заданий по строительству жилья и объектов социально-культурного назначения, о бытовом обслуживании населения, о резервах увеличения производства и улучшения качества товаров народного потребления и другие. Многочисленные замечания, дополнения, предложения, поступающие с мест, позволяют Верховному Совету СССР использовать

коллективный опыт и знания советских людей, расширяют возможности приобретения трудящихся к деятельности высшего органа государственной власти.

Важное значение в деятельности Советов имеют указы избирателей. «Указы», — говорил товарищ Л. И. Брежнев, — яркое проявление нашей демократии, демократии не на словах, а на деле, демократии действительной и реальной. В указах выражена забота людей труда о делах государства, об общественных интересах».

Указы избирателей — надежный канал для изучения Советами общественного мнения, запросов, нужд избирателей, они оказывают немалое воздействие на эффективность планирования экономического и социального развития регионов страны, на всю деятельность органов власти и управления. После выборов, состоявшихся в июне 1977 года, местными Советами приняты к исполнению 769.400 наказов, из них только за полгода реализовано 269.869, или 35,1 процента. В республиках, краях, областях, районах по указам избирателей построено большое количество больниц, школ, магазинов, столовых, клубов, асфальтированы десятки населенных пунктов и т. д.

КПСС неустанно работает об улучшении работы Советов, развивает и совершенствует советскую избирательную систему, открывает простор общественной активности трудящихся.

Советские люди всегда встречают день выборов в Верховный Совет СССР как большой всенародный праздник. Подготовка к выборам призвана стать деловым смотром всей работы Советов, поиска действенных путей для успешного выполнения задач, намеченных XXV съездом КПСС.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Кандидат исторических наук.  
(Пресс-бюро «Правды»)

## ПОЛБЕКА ЗА СТАНКОМ



Пятьдесят лет за токарным станком проработал ветеран Харьковского ордена Ленина турбинного завода коммунист Василий Дмитриевич Дрокин. Начав трудовой путь в 20-е годы на небольшом машиностроительном заводе, он освоил специальность токаря, потом кузнеца, заточника, строгальщика и сверловщика. На счету В. Д. Дрокина сотни изобретений и рационализаторских предложений. В 1950 году за разработку необычной технологии обработки деталей паровых турбин ему была присвоена Государственная премия СССР, а через несколько лет за успешное выполнение задания пятилетнего плана он удостоен звания Героя Социалистического Труда. В. Д. Дрокин — Заслуженный машиностроитель Украинской ССР, много лет возглавляет областную совет новаторов.

НА СНИМКЕ: В. Д. Дрокин и выпускник Харьковского политехнического института, инженер-конструктор А. М. Бабич составляют программу для механической обработки крупных узлов атомных турбин.

Фото М. ТУРА. (Фотохроника ТАСС).

## СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

В парткоме завода имени Ухтомского состоялся семинар политинформаторов. Он был посвящен предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Перед собравшимися выступил заместитель секретаря парткома Д. Д. Тележников. Он рассказал о том, что на предвыборных собраниях избиратели заявляют о всенародной поддержке мудрой политики Коммунистической партии, о благотворном воздействии новой Конституции СССР на всю общественно-политическую жизнь страны.

Наиболее достойных, авторитетных людей выдвигают трудовые коллективы в Верховный Совет

СССР. В числе первых кандидатов они называют руководителей КПСС и Советского государства. По Люберецкому избирательному округу кандидатом в депутаты выдвинут Петр Нилович Демичев. Докладчик ознакомил собравшихся с деятельностью кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, министра культуры СССР П. Н. Демичева.

Д. Д. Тележников рассказал также об успехах, которых добилась страна за годы десятой пятилетки, об участии коллектива завода в выполнении решений XXV съезда КПСС.

А. САНИН,  
внештатный корр

## ПЕРЕМЕМЫ В РЕМОНТНОМ

КУЛЬТУРА  
ПРОИЗВОДСТВА

«МОЛНИЯ», появившаяся на территории Малаховского экспериментального завода, возвещала о том, что труженики ремонтно-строительного цеха обязательства третьего года десятой пятилетки выполнили на пять дней раньше. Я вспомнил о том сообщении, беседуя с начальником цеха Н. С. Фрейдиным.

— Да, мы работали неплохо, — подтвердил он. — Три квартала занимали первые места в соревновании среди вспомогательных цехов. В этом году тоже постараемся не снизить темпов, выполнить еще больший объем работ. Дел прибавится. Увеличивается жилой фонд завода, возводятся новые объекты социального значения. Строители обязались сдать в 1979 году жилой дом на 80 квартир, детский комбинат на 280 мест, спальный корпус в пионерлагере. Поэтому увеличится зона действия и у нас, ремонтников.

А успехи и в этой службе даются не просто. Ведь Н. С. Фрейдину, двенадцать лет руководившему кузнечно-литейным цехом, всего два года назад предложили возглавить коллектив ремонтников. Естественно, надо было изучить психологию незнакомых людей, выныкнуть в технологию производства. Но уже с первых дней опытом и наблюдательному руково-

дителю бросились в глаза уставшие верстаки.

— А что, если мы их заменим на более совершенные? — посоветовался новый начальник со старшим мастером, коммунистом А. П. Барановым.

— Мы об этом думали, — ответил старший мастер. — Разработана такая новинка, есть эскиз и чертежи.

— Так надо же внедрять! — сказал начальник.

И узнав, что задержка была из-за отсутствия дефицитного материала, пошел к снабженцам.

Теперь универсальные, с удобными приспособлениями верстаки красуются в цехе. Работают на них и те, кто внедрял: Г. Г. Соловов, И. П. Колганов, В. И. Котов, Н. А. Алексахин, Г. И. Белов, А. П. Зайченко.

— Удобное оборудование, — с удовлетворением говорят мастера столярного и модельного дела. — Теперь и выработка у нас увеличилась, и качество продукции поднялось.

Появились на столярном участке и добротные станки — фрезерный и фуговочный.

— С повышением уровня механизации труда, — замечает плотник, ветеран войны Н. М. Куркин, — легче стало работать.

Откликнулись начальник цеха и

председатель цехового комитета профсоюза мастер А. Е. Сапелькин на uptake маляров. Когда-то на их участке недостаточно вентилировался воздух. Сейчас обеспечена надежная вентиляция. А кадровые маляры А. Е. Колганова, М. И. Савина, М. Д. Мартынова и другие помыслили трудовую отдачу.

Решены и многие другие насущные проблемы. Крупная надпись на фасаде здания сейчас извещает о том, что это цех высокой культуры производства и организации труда.

На любом участке можно увидеть чисто окрашенные стены, потолки, оборудование. А на участке модельщиков, которым руководит бригадир А. П. Зайченко, растут цветы и распевают в клетках канарейки. Улучшая бытовку тружеников, много поработала комплексная бригада, руководимая А. А. Бондаренко и его помощником И. А. Дубовым.

В минуты отдыха работники вспомогательного ремонтно-строительного цеха проводят время в комфортабельно обставленном красном уголке. Здесь они слушают лекции, беседы.

Улучшение условий и культуры труда как раз и способствует плодотворной работе коллектива.

А. ЯРОШЕНКО,  
рабкор.

## К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

## НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

Шестая по счету за годы Советской власти Всесоюзная перепись населения начнется 17 января 1979 года. Ее будут проводить по всей стране примерно 750 тысяч специалистов. Все они имеют жетоны-знаки с надписью «Всесоюзная перепись населения 1979 года» и соответствующие удостоверения.

Сроки переписи — с 17 по 24 января 1979 года — выбраны не случайно. Статистика утверждает, что в январе самая меньшая подвижность населения. 17 января — среда. Это день наименьшего движения людей. Сам же 1979 год хорош для переписи тем, что только его обобщенные результаты (поздние просто не попадают) могут быть использованы с наибольшей точностью Госпланом и

его отделами для составления нового пятилетнего плана экономического и социального развития СССР.

Перепись — ответственная и дорогостоящая статистическая операция. При ее проведении важны взаимопонимание населения и счетчиков, всесторонняя помощь людям, участвующим в переписи. Только при таких условиях можно получить необходимый положительный эффект.

Следует учесть, что счетчикам запрещено разглашать сведения о переписи конкретных людей, а сама перепись не затрагивает ни имущественных, ни личных интересов граждан. Она не связана ни с вопросами прописки, распределения или использования жилищной

д, ни с какими-либо другими подобными вопросами. Все собранные сведения нужны исключительно для получения суммарных итогов, характеризующих численность, размещение и состав населения по различным признакам.

За 9 лет с момента предыдущей переписи, в стране произошли грандиозные изменения. Построены сотни крупных предприятий, стремительно осваиваются новые перспективные экономические районы. Следовательно, численность населения областей нового освоения значительно возросла. Еще более изменился качественный состав населения: возросли средний и общий образовательный уровень, число людей с высшим и средним образованием и так далее.

Поэтому только наша всеобщая забота о хорошей организации переписи может дать полную картину положения на данный момент. В. КАРАБАНОВ, внешт. корр.

# ВСЕ ЛУЧШЕЕ — НА ОБЪЕКТЫ

ТАК НАМЕРЕН РУКОВОДИТЬ ОРГАНИЗАЦИЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ ПАРТКОМ ТРЕСТА «ОСОБТРОЙ» № 2

**Н**ОЯБРЬСКИЙ (1978 г.) Пленум ЦК КПСС, десятая сессия Верховного Совета СССР стали крупными событиями в жизни нашей партии и страны, важной вехой в борьбе советского народа за выполнение решений XXV съезда партии, планов десятой пятилетки. Одобрены Пленумом и утвержденные сессией Государственный план экономического и социального развития СССР и Государственный бюджет СССР на 1979 год — яркое свидетельство заботы Коммунистической партии об укреплении экономики нашей Родины, повышении благосостояния советских людей. Эти документы горячо одобрены строителями треста «Обострой» № 2 и приняты как руководство к действию.

Масштабы и темпы нашего экономического развития, роста благосостояния трудящихся, во многом определяются темпами и качеством капитального строительства, эффективностью использования капитальных вложений. Именно поэтому скорейший ввод в действие новых мощностей, сокращение сроков строительства, снижение его себестоимости выдвигаются перед труженниками треста в качестве важнейших задач. Партийный комитет уделяет постоянное внимание дальнейшему развитию творческой инициативы трудящихся и социалистического соревнования.

Целью соревнования становится достижение наибольшего прироста объемов выполненных работ, наивысшей выработки в натуральных показателях. Мы намерены стремиться к тому, чтобы все лучшее, рожденное практикой, стало достоянием строителей.

Итоги работы за минувший год свидетельствуют, что многие коллективы соревнующихся бригад добились высоких производственных показателей. Многократными победителями являлись бригады Л. Е. Петрова и Н. П. Родионова из СМУ-1, А. В. Аксенова и Д. С. Рыжикова из СМУ-5, А. А. Почитайлова и А. М. Горюнова из СМУ-2 и многие другие. В тресте 38 бригад поддерживают инициативу Михаила Васильевича Гиля по ускорению ввода объектов и успешно справляются со своими обязательствами.

Неоспоримо, что дальнейшее увеличение производительности труда и роста объемов строительномонтажных работ невозможно без внедрения бригадного подряда — наиболее прогрессивной формы организации социалистического соревнования среди строителей.

В минувшем году бригадным подрядом выполнено работ на 5,3 миллиона рублей. Введено в эксплуатацию 5 объектов. Трудовые затраты сокращены более чем на 7 тысяч человеко-дней. А это значит, что только за счет внедрения бригадного подряда выработка по тресту возросла почти на 2 процента. В текущем году намечается выполнить строительные и монтажные работы методом подряда на 7 миллионов рублей. В соревнова-

нии по зобинскому методу примут участие коллективы 34 бригад. 45 наших труженников обещают завершить задания четырех лет к Дню Конституции — 7 октября, а 75 — к 62-й годовщине Великого Октября. И прежде всего, они подготовят достойную трудовую встречу дню выборов в Верховный Совет СССР.

Нынешняя программа строительства значительна по своим размерам. Она насыщена объектами промышленного, жилищного, культурно-бытового, коммунального назначения, сельскохозяйственными объектами. Нам предстоит произвести только строительно-монтажных работ на 30 с лишним миллионов рублей. Ввести в эксплуатацию около 100 тысяч кв. метров площади жилых домов. Освоить свыше 6 млн. рублей на реконструкции завода им. Ухтомского: ввести в эксплуатацию производственный корпус площадью 20 тысяч квадратных метров.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, партийный комитет направляет усилия цеховых партийных организаций, партгруп на повышение производительности труда, улучшение организации социалистического соревнования. Будет продолжена практика первичных партийных организаций по систематическому рассмотрению трудовых отчетов или сообщений партгрупоров о производственной и воспитательной работе в их коллективах. Детальное обсуждение таких отчетов позволит повысить ответственность партгрупоров и даст возможность партийным организациям строительного управления полнее выявлять положительные стороны, намечать пути устранения недостатков.

Намечены мероприятия на 1979 год по росту рядов партии. Это позволит укрепить низовые подразделения коммунистами, которые сумеют повести за собой и беспартийных товарищей. В прошедшем году мы приняли кандидатами в члены КПСС монтажника СМУ-5 А. И. Косенкова, электросварщика того же СМУ Ф. А. Горбунова, каменщика СМУ-4 В. А. Мамонтова, а всего 12 человек. Они трудятся на ответственных объектах. Ныне мы рассчитываем пополнить партийные ряды еще на 14—15 человек.

Выполнение плана и качество строительного — монтажных работ зависят и от квалификации кадров. Поэтому мы предусматриваем повысить квалификацию 430 работникам. Будет повышаться персональная ответственность руководителей кадров. Партком использует и другие формы руководства организацией социалистического соревнования. Будем активно поддерживать и распространять лучший опыт, инициативу строителей, добиваясь, чтобы соревнование носило энергичный, действенный характер.

**Н. ЛЕКСАНОВ,**  
секретарь парткома треста «Обострой» № 2.

## БУДНИ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

В разгаре новый учебный год в системе гражданской обороны Люберецкого района. Под руководством партийных организаций, при активном участии профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций трудящиеся, воспитанники учебных заведений овладевают знаниями средств защиты от оружия массового поражения, совершенствуют умение действовать в сложной обстановке. Повышению уровня подготовки по гражданской обороне способствуют занятия, тренировки, учения. Многие дают и обмен опытом.

Недавно руководители, секретари парторганизаций и главные специалисты сельскохозяйственных предприятий района побывали на учении гражданской обороны в

совхозе «Белая Дача». Они ознакомились с планами мероприятий по защите объектов и населения от оружия массового поражения, с организацией партийно-политической работы в невоенизированных формированиях, среди рабочих и служащих совхоза. Затем присутствующие на учении осмотрели стационарный и подвижный пункты управления начальника ГО совхоза и защитные сооружения.

По сигналу «Воздушная тревога» участники учения быстро и организованно заняли места в защитных сооружениях, а после отбоя, получив распоряжение о проведении спасательных и восстановительных работ, невоенизированные формирования немедленно приступили к ликвидации последствий «нападения». На путях вы-

езда в Подмоскowie выдалась суровее обычного, в отдельные дни температура опускалась ниже порога градусов. В таких условиях ответственность за сохранность семенного картофеля возрастает. Заведующим складами, а также звеньевым-картофелеводам необходимо более тщательно следить за температурой как в хранилищах, так и в насыпи картофеля. В помещении она должна быть не ниже плюс одного градуса по Цельсию, в насыпи картофеля — не менее полутора — двух градусов тепла.

Между тем проверка показала, что в отдельных хозяйствах — колхозе им. Ленина, племсовхозе «Фоминское» — температура была близка к критической. В некоторых закромах не оказалось термометров или были, но в неисправном состоянии.

Контроль за тепловым режимом

## СОХРАНИТЬ ПОСЕВНЫЕ КАЧЕСТВА

ВНИМАНИЕ СЕМЕННОМУ КАРТОФЕЛЮ

в картофелехранилищах должен быть постоянным. Его необходимо отражать в специальных журналах. Термометры следует установить в каждом закроме, а также в проходах. Последние устанавливаются на высоте 120—150 см в середине и по краям хранилища — на расстоянии трех метров от ворот. Если температура в помещении понижалась больше, чем следует, поднять ее могут электрокалориферы или теплогенераторы, такие, какими успешно пользуются в хранилищах ОПХ «Коренево», совхоза им. Моссовета и Константиновской птицефабрики. Температуру воздуха повышают до

трех—четырёх градусов. Если на потолке хранилища появился иней, помещение следует проветривать теплым воздухом.

Обнаружив на поверхности закрома загнившие клубни, отберите их. В переборке нуждается тот картофель, где появились подмерзшие или загнившие клубни. В тех случаях, когда хранение проходит нормально, от переборки в холодное время лучше воздержаться: охлажденные клубни легко раинымы.

От состояния семенного фонда в большой степени зависит судьба будущего урожая.

**В. КИРЮХИН,**  
научный сотрудник ВНИИХ.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## НЕ ОБОЙТИСЬ БЕЗ САПОГ

Весной и осенью на конечной остановке автобусов в 115-м квартале Люберец пассажиров высаживают в лужу, а водители к будке диспетчера пробиваются сквозь грязь и воду по деревянным мосточкам. Так продолжается уже до-

вольно длительное время. Будет ли управлением коммунального хозяйства благоустроен этот участок дороги?

И еще. Можно ли заасфальтировать дорожки в сторону конечной автобусной остановки у домов

№№ 8 и 9 по Шоссейной улице и проложить пешеходную дорожку от домов №№ 8, 10, 11 и других (по той же улице) до остановки «Опытное поле»?

**Л. ЧЕРНЫХ.**

г. Люберецы.

## ПЕРЕДОВИКИ СЛУЖБЫ БЫТА

## ДАМСКИЙ МАСТЕР

У вас — праздник. Вы надеваете шитое к этому дню, нарядное платье, и уже изменились. Но вам хочется быть еще привлекательнее и вы идете в парикмахерскую... Минуты «священнодействия» закончены. Вы смотрите в зеркало и не узнаете себя, на вас глядят знакомое и незнакомое лицо. Настроение ваше изменилось к лучшему.

Дамский мастер Ольга Ефимовна Локтева сделала привлекательной не одну женщину. Она участвовала даже в областном конкурсе парикмахеров.

— Очень волновалась, — рассказывает Ольга Ефимовна. — В программу входили: новая стрижка «сассон», укладка феном и вечерняя прическа, требующая не только мастерства, но и большой фантазии.

Локтева заняла тогда четвертое место. Помог опыт. Ольга Ефимовна работала уже семь лет. В малаховской парикмахерской № 10 ее обучали мастер А. А. Генделева и М. А. Молдованова — заведующая этой парикмахерской, а в парикмахерской № 28, где Локтева трудилась в последнее время, ее наставницей была Н. И. Петренко. Ольга Ефимовне присвоено звание мастера второго класса.

Вернувшись после конкурса в родной коллектив — парикмахерскую № 28, Локтева старалась передать своим подругам все, что увидела на конкурсе: обучала учениц, училась сама. Но вот началь-



ник Люберецкой конторы парикмахерского хозяйства М. В. Горюхова предложила Ольге Ефимовне, как опытному и энергичному мастеру, возглавить парикмахерскую № 23, которая не выполняла план.

Горячо взялась за новое дело Ольга Ефимовна, хотя и трудно было расставаться с коллективом. На новом месте она увидела, что здесь многое делается «по старин-

ке», и стала обучать мастеров разнообразным стрижкам: «гарсон», «олимпия», «вальс», которые сейчас нравятся молодежи. Начали делать мастера и новую укладку — заведующая добилась приобретения фенов.

Парикмахерская стала выполнять месячные планы. Конечно, Ольге Ефимовне помог и новый коллектив — его дружелюбие, желание учиться новому.

В работе у Локтевой есть и трудности. Но больше радости: это когда она «священнодействует» на своем рабочем месте — и женщина преображается, уходит домой довольная; и тогда, когда мастера-подруги следят за ее руками, учатся у нее; и тогда, когда сама она ловит взглядом руки подруг, обучаясь у них.

Вот что сказала о своей профессии сама Ольга Ефимовна:

— Главное в нашей работе — это внимание к человеку, желание сделать его привлекательнее, постоянное совершенствование своего мастерства, так как мода на прическу постоянно меняется.

В этом году готовлюсь снова принять участие в конкурсе.

Комсомолка О. Е. Локтева возглавляет парикмахерскую № 23, она работает в новом коллективе пятый месяц. Думается, что и этот важный сейчас для нее экзамен, она выдержит.

**Н. УЛИДЕРКИНА.**

НА СНИМКЕ: О. Е. Локтева.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## ПО-УДАРНОМУ

трудится коллектив завода № 2 хлебокомбината. В соревновании пекарей лидером здесь является бригада Р. Аржаевой. На 105—107 процентов выполняет она сменные задания. Качество продукции, выпускаемой бригадой, всегда хорошее.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

### „ГЕНПОДРЯДЧИК ТОРМОЗИТ“

«Острый сигнал» под таким заголовком «Люберецкая правда» напечатала 16 декабря 1978 года. Секретарь партийной организации ПМК «Росбашняспецстрой» Л. Микенин сообщал, что на строительстве тепличного комбината колхоза имени Ленина Красковского СМУ-1 Минпромстройматериалов сдерживает монтаж фундаментных столбиков. По этой причине руководители ПМК «Росбашняспецстрой» были вынуждены снять сварщиков с объекта.

Начальник Красковского СМУ-1 Е. Шельганов в ответе в «Люберецкую правду» пишет:

«В строительстве тепличного комбината в колхозе имени Ленина, которое ведет наше управление, не все идет четко, не все отлажено. Коллектив управления видит свои недостатки и ведет с

ними решительную борьбу, что позволило план строительномонтажных работ 1978 года выполнить по этому объекту на 189 процентов.

Отставание по монтажу фундаментных столбиков вызвано исключительно низким качеством проектной документации, которая совершенно не предусматривает водопонижение грунтовых вод. А они не дают возможности использовать строительную технику для планировки площадки. С наступлением морозов площадка на второй карте, о которой шла речь в заметке, спланирована. Фундаментные столбики установлены, и фронт работ для ПМК «Росбашняспецстрой» предоставлен. В январе-феврале начнем установку фундаментных столбиков на третьей карте».

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

### СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИИ

12 января, в 19 час. 45 мин., по второй программе телевидения состоится занятие школы передового опыта животноводов.

## ШАГИ К СОВЕРШЕНСТВУ

